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Με ευχές και μηνύματα για ειρήνη στη Γάζα και 
τη Μέση Ανατολή εορτάστηκε η Εθνική Επέτειος 
του “ΟΧΙ” στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων
/ Γενικά Θέματα

Με ευχές και μηνύματα για τον τερματισμό του πολέμου στη 
Γάζα και την επικράτηση της ειρήνης στην περιοχή αυτή της 
Μέσης Ανατολής που πάνω από ένα χρόνο δοκιμάζεται από τον 
πόλεμο, εορτάστηκε η Εθνική Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 
στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων. 

Το πρωί της Δευτέρας τελέστηκε Δοξολογία στο Καθολικό του Πανίερου Ναού της 
Αναστάσεως χοροστατούντος του Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου, με τη 
συμμετοχή Αγιοταφιτών Αρχιερέων, ιερομονάχων, διακόνων, μοναχών και 
μοναζουσών καθώς και μελών της Ελληνικής Παροικίας.
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Η Δοξολογία αποτέλεσε ευχαριστία προς τον Θεό για την βοήθεια Αυτού στην 
απελευθέρωση του έθνους από την Γερμανική και Ιταλική Κατοχή του Β´ 
Παγκοσμίου Πολέμου και ως φόρος τιμής προς τους ήρωες αγωνιστές του Έθνους 
μας και ικεσία για την ανάπαυση των ψυχών αυτών και όλων των θυμάτων της 
δοκιμασίας αυτής.

Κατά την πανηγυρική ακολουθία παρέστη ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδα στα 
Ιεροσόλυμα κ. Δημήτριος Αγγελουσόπουλος με προσωπικό του Ελληνικού Γενικού 
Προξενείου.

Πατριάρχης Ιεροσολύμων: Εορτάζουμε σε καιρό 
που δοκιμάζεται σκληρά η Μέση Ανατολή



Μετά το πέρας της Δοξολογίας ακολούθησε η προσφώνηση του Μακαριωτάτου κ.κ. 
Θεοφίλου στην αίθουσα του Πατριαρχείου όπου, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στην 
ομιλία του στους ένδοξους προγόνους και τον αγώνα τους στα βουνά της Πίνδου 
χαρακτηρίζοντας τον αγώνα αυτό ως μία τιτάνια νίκη, ως έναν αγώνα αυτοθυσίας 
και υπεράσπισης της εδαφικής ακεραιότητας της πατρίδας. “Ἡ ἐποποιΐα τοῦ 1940 
παραμένει ἀνεξάλειπτος εἰς τήν σύγχρονον ἱστορίαν τῆς ἀνθρωπότητος, διότι 
κατέδειξεν ἐναργέστατα, ἀφ᾽ ἑνός μέν τό ὑπερβάλλον μέγεθος τῆς δυνάμεως τῆς 
πίστεως εἰς τόν Θεόν τῆς Δικαιοσύνης”, σημείωσε ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων.

Ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος Εκκλησίας τόνισε ότι η ύβιες της εποχής εκείνης, 
δηλαδή ο Ναζισμός και Φασισμός, “ἐπανεμφανίζεται ἀπό τάς ἀρχάς καί τάς 
ἐξουσίας τοῦ παρόντος αἰῶνος, μετασχηματιζομένου εἰς δῆθεν πρόοδον καί 
ἀπελευθέρωσιν”. 

“Ἀξιοσημείωτος καί ἡ πανθομολογουμένη συμβολή τῆς Ἐκκλησίας εἰς τόν ὑπέρ 
πίστεως καί πατρίδος ἱερόν ἀγῶνα κατά τῶν εἰσβολέων τοῦ βαρβαρικοῦ ἄξονος 
διά τῆς ἐνεργοῦς συμμετοχῆς τῶν ἀνωτέρων καί κατωτέρων κληρικῶν αὐτῆς καί 
δή τῶν στρατιωτικῶν ἱερέων, τῶν ὁποίων τό φλογερόν καί πατριωτικόν ἐν Χριστῷ 
κήρυγμα αὐτῶν ἐνεψύχωνεν καί ἐνίσχυεν τό ἀγωνιστικόν φρόνημα τῶν Ἑλλήνων 
πολεμιστῶν. Περιττόν νά εἴπωμεν, ὅτι μεταξύ τῶν ἡρωϊκῶς πεσόντων ἀγωνιστῶν 
διακρίνονται οἱ ἀναρίθμητοι διά μαρτυρικοῦ θανάτου ἐκτελεσθέντες ἱερεῖς”,
ανέφερε ο Πατριάρχης για τη συμβολή των ιερέων στον αγώνα κατά των 
κατακτητών.



Ο κ.κ. Θεόφιλος στο τέλος της ομιλίας του αναφέρθηκε στη συγκυρία και πάλι 
φέτος να εορτάζεται η Εθνική Επέτειος του “ΟΧΙ” κάτω από την ιαχή των όπλων 
και των συγκρούσεων στη Μέση Ανατολή ευχόμενος να επικρατήσει η ειρήνη. 
“Τό σημερινόν γεγονός τῆς ἐπετείου τοῦ ὄντος ἐνδόξου ἔπους τοῦ 1940 
ἑορτάζεται εἰς καιρόν, κατά τόν ὁποῖον σκληρῶς δοκιμάζεται ἡ τῆς Μέσης 
Ἀνατολῆς περιοχή ἡμῶν ὑπό πολεμικῶν καί βιαίων συρράξεων. Καί τοῦτο εἰς 
βάρος “τοῦ Εὐαγγελίου τῆς εἰρήνης” (Ἐφεσ. 6,15) τοῦ Χριστοῦ τοῦ 
εἰρηνοποιήσαντος διά τοῦ αἵματος τοῦ σταυροῦ Αὐτοῦ, “δι᾽ αὐτοῦ εἴτε τά ἐπί τῆς 
γῆς εἴτε τά ἐν τοῖς οὐρανοῖς”, (Κολ. 1,20), κατά τόν σοφόν Παῦλον. Ἡμεῖς, 
φύλακες καί διάκονοι ὄντες τῶν ἱερῶν προσκυνημάτων τῶν μαρτυρίων “τοῦ 
Εὐαγγελίου τῆς εἰρήνης” δεόμεθα ὅπως “Αὐτός ὁ Κύριος τῆς εἰρήνης δῴη ἡμῖν τήν 
εἰρήνην διά παντός καί ἐν παντί τρόπῳ”, (Πρβλ. Β´ Θεσ. 3,16). Αἱ δέ ψυχαί τῶν 
μαρτύρων ἀδελφῶν καί Πατέρων ἡμῶν τῶν ἐν τῷ πολέμῳ τοῦ 1940 πεσόντων καί 
ἀναιρεθέντων, καλοῦν ἡμᾶς ἀφ᾽ ἑνός μέν εἰς ἐπαγρύπνυσιν, ἀφ᾽ ἑτέρου δέ εἰς 
διαφύλαξιν τῆς ἱερᾶς παρακαταθήκης τῆς Ἑλληνορθοδόξου ἡμῶν πίστεως καί 
ἱερᾶς παραδόσεως, “εἰδότες ὅτι εἰς τοῦτο ἐκλήθημεν, ἵνα εὐλογίαν καί εἰρήνην 
κληρονομήσωμεν” (Πρβλ. Α´ Πετρ. 3,9) κατά τόν Ἀπόστολον Πέτρον”. 
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Γενικός Πρόξενος: Η υποστήριξη της Ελλάδας θα 
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παραμείνει αταλάντευτη
Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στα Ιεροσόλυμα, 
Δημήτριος Αγγελουσόπουλος ο οποίος αναφέρθηκε στη σημασία και τους 
συμβολισμούς του αγώνα σημειώνοντας, μεταξύ άλλων, ότι: “Την δύσκολη ώρα, 
την ώρα της ιστορικής κρίσης και της γυμνής αλήθειας, που δεν μπορεί να 
καλυφθεί με δικαιολογίες και ρητορικά σχήματα, η Ελλάδα και οι πολίτες της, 
αντιμέτωποι με την πλέον αντίξοη και δυσοίωνη πραγματικότητα, επέλεξαν χωρίς 
δισταγμό την δύσκολη οδό της αξιοπρέπειας και της τιμής. Αυτό είναι το 
υπέρτατο νόημα της σημερινής εορτής. Γι΄ αυτό στην Ελλάδα, μόνη ίσως από όλες 
τις χώρες του κόσμου, εορτάζουμε την επέτειο της ημέρας που εισήλθε αμυνόμενη 
στον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, παρά τις οδυνηρές δοκιμασίες που υπέστη στη 
συνέχεια”. 

Μιλώντας για τα διδάγματα της Εθνικής Επετείου ο κ. Αγγελουσόπουλος δεν 
παρέλειψε να αναφερθεί και στη σημερινή περίοδο διεθνούς αναταραχής και 
συνεχιζόμενων προκλήσεων, κάνοντας αναφορά στη φονική σύγκρουση στη Γάζα. 
“Εξακολουθούμε να διανύουμε νέα περίοδο διεθνούς αναταραχής και προκλήσεων. 
Καθώς εορτάζαμε πέρυσι την ίδια ημέρα, η φονική σύγκρουση στην Γάζα ήταν 
στην τρίτη εβδομάδα της. Ένα χρόνο μετά, όχι μόνο συνεχίζεται, αλλά έχει 
διαχυθεί στην ευρύτερη περιοχή. Αυτόν τον δύσκολο χρόνο, έχουμε δοκιμασθεί με 
κινδύνους, με ανασφάλεια, με απώλειες. Στην Γάζα, η Μονή του Αγίου Πορφυρίου 
εξακολουθεί αποκλεισμένη να παρέχει καταφύγιο, στέγη και τροφή σε 
εκατοντάδες αμάχους. Θα συνεχίσουμε να να διερχόμαστε μαζί αυτή την 
δοκιμασία, η δε υποστήριξη της Ελλάδας θα παραμείνει αταλάντευτη”, είπε. 

“Αντιμέτωποι με τις δύσκολες αυτές συνθήκες και έως ότου η Ειρήνη επιστρέψει, 
ας συνεχίσουμε να ακολουθούμε τα διδάγματα της σημερινής ημέρας, την 
ενότητα, την ομοψυχία, την οργανωμένη συνεργασία και προπαρασκευή και προ 
πάντων την προσήλωση στις αρχές και στις αξίες μας, που παραμένουν εξίσου 
ασφαλείς οδηγοί σήμερα, όπως και εκείνο το πρωί της 28ης Οκτωβρίου του 1940. 
Χρόνια πολλά. Ζήτω η Ελλάδα”, κατέληξε.
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